

# 爱心缝纫铺 一针一线总关情

小小的缝纫机，承载着大大的温暖，这里是龙城街道范家堡社区工会的爱心缝纫铺。从2023年12月至今，不到一年的时间，这个缝纫铺累计为居民提供近百次免费服务，不仅满足了居民日常缝补需求，更在一针一线中，温暖了居民的心。

## 驿站爱心服务

10月29日上午，记者走进范家堡社区工会爱心驿站，一张桌子上摆放着一台电动缝纫机，各种颜色的线头整齐地码在盒子里。现场，几位居民和环卫工正等候裁剪、缝补衣物。

社区主任韩梅开是爱心缝纫铺的当家人。她刚一落座，大家便纷纷围拢过来：“主任，我的上衣袖子开线了，帮我缝一下。”“我想裁个裤边。”韩梅开熟练地操作着手中的电动缝纫机。穿线、铺衣服、操作机器、剪线，每一个动作都是那么流畅、自然。等候中，大家唠着家常，人群中不时传来一阵阵爽朗的笑声，小小的空间里热闹又温馨。

在韩梅开的巧手下，一件件旧物“改头换面”。环卫工李大姐穿上改好的工装，啧啧称赞说：“这手艺真不赖，衣服改过后，穿着很合身，一点儿也不比专业裁缝差。”社区居民张女士拿着改好的衣服，满心欢喜地说：“有这个缝纫铺，太方便了。平时大家有需要缝补的衣物，不出小区门就解决了，还



社区志愿者在为居民义务缝补衣物。

免费，太周到了。”

## 方便居民生活

爱心缝纫铺虽然不大，却为居民提供了实实在在的帮助。家住辖区范家堡新苑小区的居民王女士，就在这里得到了帮助。前几天，她收拾房间发现，孩子上幼儿园的两床小被子一直闲置着，于是有了把“两床小被子合为一床单人被”的念头，但自己又不会针线活。正发愁时，邻居告诉她，可以到爱心缝纫铺寻求帮助。当她把被面

和被里交给韩梅开后，对方笑着说：“别担心，这事儿就交给我们。”

很快，在韩梅开和几位志愿者的共同努力下，一床单人被“诞生”了。王女士看着做工精细的单人被，满心欢喜，不停地向大家表达谢意。这一刻，她深刻感受到了来自社区大家庭的温暖和关爱。

除王女士外，还有许多环卫工、保洁员、小区业主、保安人员都在这里得到过帮助。无论是谁，只要有需要，志愿者们都会热情地伸出援手。截至目前，这里已经提供各类免费缝纫志愿服务90余次，帮助大家解决了生活中

的实际困难。

## 队伍不断壮大

这个小小的缝纫铺里，每一针每一线都凝聚着社区志愿者的心血和汗水，不仅织出了温暖和关爱，更传递着爱心，将社区与居民的心紧紧相连。

谈起设立爱心缝纫铺的初衷，社区主任韩梅开说：“一些中老年居民不舍得把旧衣物扔掉，但大多数人不会这门手艺，周边也没有专业缝纫铺，我们才决定设立爱心缝纫铺。”

随着缝纫铺的知名度不断扩大。越来越多的居民积极参与其中，他们有的提供缝纫机、有的捐赠线头、有的自愿成为志愿者……

为满足大家的不同需求，爱心缝纫铺推出不同的志愿服务内容：会缝纫的居民可免费使用缝纫机；每月固定时间，邀请缝纫技术精湛的热心居民免费教大家学缝纫技术、义务为大家裁剪衣物；工作闲暇时，韩梅开带领社区工作人员给有需要的居民免费提供裁裤边、缝被罩、改衣服、修拉链等志愿服务。韩梅开说，爱心缝纫铺是社区长期开展的爱心志愿服务项目。只要居民有需要，她和志愿者们会随时“上岗”。

爱心缝纫铺不仅是一个提供免费缝补服务的场所，更成为一个传递爱心和温暖的平台。这个小小的角落，成为小区最温暖的地方。

记者 周利芳  
通讯员 白琳萍 文/摄

## 胜利街封闭推迟两天

本报讯（记者 张晋峰）

10月30日，交警支队通报，胜利街封闭大修的时间，由原定的11月1日推迟至11月

3日。

胜利街（滨河东路至涧河路段）原定于11月1日封闭大修，因2024第四届环太原公路

自行车赛在我市举行，为确保赛事顺利进行，故将封闭时间推迟至11月3日。请大家做好出行规划。

## 胜利街封闭改造

## 多条公交线路临时调整

本报讯（记者 齐向真）

11月3日起，胜利街（涧河路—滨河东路）封闭改造，途经上述路段的多条公交线路临时调整。

2路原线行至大同路北中环街口后，改行北中环街、滨河东路至胜利桥东；2路支线原线行至解放北路胜利街口后，改行解放路、北大街至胜利桥东；25路原线行至北肖墙北大街口后，改行北大街、建设北路、涧河路后恢复原线运行；37路、K37路原线行至大同路北中环街口后，改行北中环街、滨河东路至胜利桥东；38路去程改行北大街、金刚堰路后恢复原线；56路、56路支线由胜利桥东始发后，经北大

街至新建路后恢复原线运行；60路原线行至胜利街建设北路口后，改行建设北路、北大街、新建路后恢复原线运行。850路、850路支线原线行至北大街新建路口后，改行北大街、建设北路、建设北路胜利街口后恢复原线运行；852路原线行至北大街新建路口后，改行北大街、解放路、解放北路胜利街口后恢复原线运行；826路原线行至建设北路北大街口后，改行北大街、解放路、解放北路后恢复原线运行；827路原线行至解放北路胜利街口后，改行解放路、北大街至解放北大街新建路口后恢复原线运行；828路内环行至新建路北大街口后，改行北大街、建设北路、胜利东街后恢复原线运行。外环原线行至胜利街

建设北路口后，改行建设北路、北大街、新建路后恢复原线运行。850路、850路支线原线行至北大街新建路口后，改行北大街、建设北路、建设北路胜利街口后恢复原线运行；852路原线行至北大街新建路口后，改行北大街、解放路、解放北路胜利街口后恢复原线运行；855路原线行至五一路北大街口后，改行北大街、建设北路、涧河路后恢复原线运行；G1路去程原线行至大同路北中环口后，改行北中环街、解放北路、解放路胜利街口后恢复原线运行；回程原线行至北大街金刚堰路口后，改行北大街、滨河东路、北中环街、大同路后恢复原线运行。

## 我市对丙肝病例开展回访

### 10家医院具备丙肝诊疗能力

本报讯（记者 刘涛）

市卫健委10月30日发布消息，为降低丙肝流行水平，保障人民群众身体健康，我市对2004年至今报告的所有丙肝病例开展回访。我市各基层医疗卫生机构（社区卫生服务中心/乡镇卫生院、社区卫生服务站/村卫生室）

将电话联系既往丙肝患者，并提供一次免费的核酸检测。根据核酸检测结果，患者可前往我市具有诊疗能力的医院接受规范治疗。

具有丙肝诊疗能力的医疗机构包括太原市第三人民医院、山西白求恩医院、山西省人民医院、山医大一院、山医大二院、山西省中医院、北大医院太原医院（太原市中心医院）汾东院区、太原钢铁（集团）有限公司总医院、清徐县人民医院、太原西山医院。市卫健委提醒，广大群众要配合电话回访，在此过程中，其个人信息将严格保密。

为降低丙肝流行水平，保障人民群众身体健康，国家和省实施了“消除丙型肝炎公共卫生危害行